



НАДО ЖЕ — РАЗИТЕЛЬНЫЕ УСПЕХИ СОВРЕМЕННОЙ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ ЧЕРЕЗ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Новаторские методологии — решающий вклад в саму сердцевину промышленности — станкостроение. Говорят: у истоков стоит изящная женщина с прекрасным именем Диана. Но красавица скромно отрицает...



Фото с премьером-министром — лучшая реклама

А теперь по сути.

Следствие включило фрезер

Диану Каледину задержали за поставку китайского станка вместо российского

Вчера в Москве задержали основателя и руководителя «Балтийской промышленной компании» (БПК) Диану Каледину, предпринимателя, как многие считают, стоявшего у истоков возрождения российского станкостроения. Она задержана в Москве в ходе операции сотрудников курирующего промышленность управления «Г» ФСБ и УБЭБПК ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти. Ее доставили из гостиницы в здание следственного управления московской полиции. Там ее допросили в качестве свидетеля, а потом отпустили под залог, пообещав привести в дальнейшем очную ставку с неким фигурантом расследования. Однако через несколько минут женщину задержали. Ночь она провела в ИВС на Петровке, 38, после чего ее отправили в Санкт-Петербург, где ей предъявили обвинение и изберут меру пресечения.

Каледина попала в оперативную разработку чекистов и полицейских еще несколько месяцев назад. Поводом стал контракт, заключенный БПК еще в 2016 году с АО «Научно-производственное предприятие «Сигнал». БПК объединяет ряд компаний — «БПК-Север» и «БПК-Юг», станкостроительный завод

«Саста», Сасовский литейный завод в Рязанской области и ряд других, в том числе совместных с иностранными производителями. Каледину, которую захватку и характер именуют «железной леди», сравнивая с самой Маргарет Тэтчер, фактически создала свое предприятие в 2002 году и успешно его развивала, став также одной из важных фигур в восстановлении и модернизации российского станкостроения. Полгода назад руководство Минпромторга представило ее на международной специализированной выставке «Металлообрабатка-2021» главе правительства Михаилу Мишустину, которому она рассказывала как о производстве станков и инвестициях, так и о себе.

Структуры Калединой должны были поставить «Сигнал», созданному еще в 1944 году и внесеному сейчас приказом Минпромторга в реестр организаций оборонно-промышленного комплекса, «универсальное металлообрабатывающее оборудование для механообрабатывающего участка». Фрезерный обрабатывающий центр марки F.O.R.T. должен был иметь российское происхождение, так как за-

два месяца назад на основании собранных ими документов следователи ГСУ ГУ МВД возбудили уголовное дело о мошенничестве. Правда, до последнего вре-

мени в нем фигурировали лишь «неустановленные лица из числа руководства и сотрудников ЗАО БПК».

Как заявил адвокат Вячеслав Феоктистов, Каледину свою причастность к афере категорически отрицает, называя свое уголовное дело «заказным». Другой адвокат, Дмитрий Данилов, сообщила, что его подзащитная уже дала следователям подобные объяснения в качестве подозреваемой. По его словам, Каледину находилась в шоке от нелепости самой фабулы обвинения. В частности, как утверждает сторона защиты, ущерб от поставки фрезеровочного центра не установлен, а он был принят заказчиком после производства технической экспертизы, никаких претензий к качеству и соответствию товара условиям договора не возникло. Стоймость поставленного станка, согласно данным защиты, являлась рыночной и соответствовала заявленной в договоре. То, что страной происхождения товара является Россия, по мнению защиты, подтверждают со-ответствующие акты.

Как сообщил Данилов, Каледина не исключает, что она и ее бизнес попали под прицел неких рейдеров, поскольку ряд след-

ственных действий проводился на производственных площадках БПК, не имевших никакого отношения к контракту компании с «Сигналом».

Сергей СЕРГЕЕВ

Справочно
Число находчивых бизнес-леди растет с каждым днем

Диана Каледину в возрасте 21 года основала и возглавила «Балтийскую промышленную компанию» в 2002 году, а в 2013 году занялась производством. Помимо бизнеса, она же заведующая кафедрой «Конструкторско-технологические инновации в машиностроении» Санкт-Петербургского политехнического университета имени Петра Великого и по совместительству профессор Национального педагогического университета Чжанхуа (Тайвань). Участник «Рейтинга миллиардеров — 2021» — 234-е место с состоянием в 2 млрд рублей. Основные активы: АО «Балтийская промышленная компания», ООО «Сасовский литейный завод», в целом владеет пятью предприятиями.

«Советская Россия» не так давно удивлялась головокружительной карьере и несметному богатству другой бизнес-леди — Марине Раковой, вице-президента Сбербанка. Ракова до этого занимала пост заместителя министра просвещения России. Сейчас эта дама — фигурант уголовного дела в связи с хищением бюджетных средств в размере 50 млн рублей. Коротает время в СИЗО.

«Новая газета» накануне рассказала не менее детективную историю еще одной бизнесвумен, 57-летней Ольги Миримской, владелицы банка «БКФ» и бакалейной компании «Русский Продукт». Любительница роскошной жизни также отправлена в СИЗО. В ее криминальном послужном списке: заказные уголовные дела, прослушки, посадки, дежка ребенка, странные смерти, суды, взятки, аресты...



Диана Каледину

Николай БОНДАРЕНКО — Блогер слушает «Манеж»

А ЗА ОКНАМИ — РЕАЛЬНАЯ КАРТИНА

Друзья, подходит к концу большая пресс-конференция Владимира Путина. Она как всегда в лучших традициях наполнена бодрым оптимизмом. На этот раз президент договорился до того, что если брать общий тренд, то у нас все отлично. Правительство и Центральный банк работают замечательно. И как Путин сказал «нужно быть скромнее, они работают вполне удовлетворительно». По его словам, мы преодолели кризис, восстановили экономику, наша экономика оказалась более мобилизована, чем в других странах. Меньше упали, больше поднялись. В общем, все супер! С безработицей никаких проблем, мы обогнали даже докризисные темпы. Фонды национального благосостояния растут, золотовалютные фонды растут, правда, не вкладывают деньги в реальный сектор экономики. Но как говорится, кто это виноват?

Президент заговорил о социальных расходах. Был вопрос на тему бюджета, и, конечно, он гордится бюджетом и считает его социально ориентированным. Особенно сделал акцент на расходах на здравоохранение, заявил, что они растут. Честно говоря, не понимаю, о какой стране Путин говорил, о Европе или, может быть, о Соединенных Штатах Америки. Но пусть будет президенту известно, его партия «Единая Россия» проголосовала при формировании бюджета за сокращение расходов на Минздрав на 117 миллиардов рублей. Это я не беру региональные бюджеты, не беру фонд обязательного медицинского страхования — там более катастрофическая картина, чисто бюджет Российской Федерации. Может ли президент этого не знать? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

затянет? Знает! Помочь же говорит обратное? Рассчитывает, что не

Диалог в «Манеже»: о сложном – привычно

«ЭТО ПРОБЛЕМА ОБЩЕМИРОВАЯ...»

Заметки обозревателя

Не знаю, как у вас, уважаемый читатель, а у меня 17-я большая пресс-конференция В.В. Путина вызвала сложные чувства. Очевидно, наша страна переживает системный многоаспектный кризис. Он начался задолго до пандемии коронавируса. Еще в 2019 году разные регионы России потягали акции протеста. Предпенсионеры продолжали протестовать против грабительской реформы, лишившей их пенсий за пять лет. Врачи на Урале массово уволились из больниц, протестуя против низких зарплат. На Севере люди пикетировали строительство мусорных полигонов. В Москве кандидатов в мундепы отстранили от выборов, и были чуть ли не уличные схватки между возмущенными демонстрантами и Росгвардией. В Хабаровске более полугода шли марши против ареста губернатора Фургала.

Потом пришел коронавирус, унесший уже жизни почти миллиона россиян, выборы в Думу, на которых формальную победу партии власти удалось обеспечить лишь массовыми фальсификациями, протесты против куар-кодов, аресты представителей оппозиции... А главное – резкое падение уровня жизни большинства россиян, рост цен даже на основные продукты, массовое разорение представителей мелкого и среднего бизнеса, ужесточающиеся санкции Запада...

В общем, ситуацию простой никак не назовешь. Журналисты, которые пришли на пресс-конференцию главы государства, ожидали стали задавать острые вопросы. Они думали, что президент, как в лучшие времена, прям и открыто станет отвечать им, расскажет, как власть собирается разрешать эти проблемы, каковы перспективы выхода страны из кризиса... Но оказалось, что президент живет в какой-то другой Российской Федерации... В «его России» все идет нормально, страна стабильно развивается, зарплаты и пенсии у граждан растут, эпидемия пошла на спад и скоро будет побеждена... Если какие-то проблемы есть, так ведь они есть всегда!.. Такова жизнь, которая, сложна и многообразна, как не раз повторял президент. В конце концов, имеются страны, в которых таких проблем еще больше! И зачастую это страны, которые вовсе не на последних местах по уровню экономического развития...

Вот так, например, президент ответил на первый же вопрос, который касалась положения в России в связи с пандемией: «Наша экономика, стоявшая с вызовами коронавирусной инфекции и необходимыми вынужденными ограничениями в этой связи в экономике и в социальной сфере... все-таки оказалась более мобилизованной и готовой к таким шокам, чем многие другие развитые экономики мира». Затем президент конкретизировал: «У нас уровень спада экономики составил три процента, что гораздо ниже, чем во многих ведущих экономиках мира, и мы восстановились гораздо быстрее, чем другие страны».

После этих слов, полагаю, многие телезрители, как и журналисты, сидевшие в зале, испытали то же, что и я – чувство глубокого недоумения. Мы все, конечно, не специалисты и подсчитывать с ходу проценты спада экономики не можем. Возможно, что по формулам, фигурирующим в докладах, которые кладут на стол президента, и выходит, что россияне в условиях пандемии живут лучше, чем французы или датчане. Но почему-то, зашли в магазин и взглянув на ценники, мы не ощущаем, что мы обеспеченные жители благополучной Европы.

Скажу более: сейчас в интернете и мобильной связи. У большинства россиян, особенно среднего и юного возраста, есть множество знакомых в Европе и в США (из тех, что уехали туда, а то и просто французов, немцев и американцев – молодежь сейчас языковый барьер неведом). И они с этими иностранцами регулярно общаются через «Скайп», «Зум» или в Фейсбуке. И знаете что... Что-то не слышно, что наши эмигранты, не говоря уже о натуральных американцах и европейцах, кусали локти от зависти и, бросив все, стремились в Россию, где спад экономики «всего 3%»...

Пока я об этом думал, президент продолжал бодро перечислять достижения той Российской Федерации, в которой живет он и о которой ему каждый день рассказывают референты и министры с губернаторами: «Хорошие очень показатели в стройке, рекордные показатели – 90 миллионов квадратных метров. Впервые такой результат достигнут в новейшей истории России. Я хочу поздравить с этим результатом всех работников строительного комплекса: первых лиц, и тех, кто работает прямо на стройках», – услышал я. Недалеко от моего дома есть стройка. Я часто прохожу мимо нее. И я бы поздравил тех, кто «работает прямо на ней», но, боясь, они меня не поймут, поскольку узбекским и таджикским я пока не владею. Поэтому, увы, это письмо не достанет. Но, возможно, президенту я выполнить не буду. Пускай его выполнит Сергей Семенович Собянин, но предварительно хорошо бы ему запастись русско-таджикским разговорником...

А президент между тем не останавливался и разъяснял застывшему залу, как хорошо они живут. Оказывается, у нас «среднемесячная зарплата начала расти в реальном выражении, слава богу», «рост реальных доходов за вычетом... инфляционных расходов все-таки 4,1 процент», «уровень безработицы... стал ниже».

После этого апофеоза оптимизма (дополнительно нам еще объяснили, что и бюджет у нас социальный и охват вакцинации выше, чем в ФРГ) журналисты должны были, думаю, покаяться, что они

Социальная хроника 2021

Архангельская область. **Врач попросил у Деда Мороза денег для больницы**

В Архангельске заведующий отделением нейрохирургии Первой городской клинической больницы и заслуженный врач РФ Виктор Порохин попросил увеличить финансирование для больницы. По его словам, из-за нехватки денег из учреждения уходят специалисты, а оборудование становится непригодным для работы, лекарства для пациентов не хватает. Обращение Порохин написал в виде письма Деду Морозу. «А теперь больница медленно погибает! Люди встревожены, не зная, что будет завтра. Нам больно и обидно – за себя, за учреждение, за больных», – написал доктор.

Татарстан. **Пропали 10 самолетов**

В Обнинском научно-производственном предприятии «Технология» – структуре «Ростеха» пропали десять российских легких самолетов аграрного назначения Т-500, стоявших в Казани. Об этом сообщил первый заместитель гендиректора Алексей Будыкин. Их стоимость составляет около 165 млн рублей. По решению приставов девять самолетов должны были находиться на территории Казанского авиазавода им. Горбунова. Десятое воздушное судно использовалось в качестве выставочного экземпляра. Пропажу заметили накануне во время судебной экспертизы.

Новосибирская область. **Пенсионерка 13 лет прожила в колодце**

В Новосибирске нашли 74-летнюю пенсионерку, которая прожила 13 лет в канализации. Ей сначала помогли бездомные, а в конце 2021 года волонтеры. Пенсионерка потеряла семью, работу, дом и стала жить в колодце. «Я осталась на улице, девять некуда, никого в городе не знаю, мне даже стыдно было сказать, что меня выгнали. Бомжи меня подобрали». Она прошла милостыню в разных точках города, собирала металл. «Раньше я работала на ТЭЦ и по иронии судьбы оказалась в луке теплотрассы», – рассказала журналистам женщина.

Свердловская область. **Годовую премию – на кредиты**

Каждый пятый житель Екатеринбурга (21%) намерен потратить годовую премию на погашение кредитов и долгов, показал опрос компании SuperJob. Свои планы респонденты обосновали так: «Хочется войти в Новый год без финансовых «обременений». «Любые свободные средства направляем на погашение кредитов». Среди других популярных расходов премии – оплата долгов за коммунальные услуги.

Астраханская область. **Больные погибают на пожаре**

В реанимационном отделении инфекционной клинической больницы в Астрахани произошел пожар, в котором погибли два человека. Остальных пациентов удалось эвакуировать. Пожар произошел в результате возгорания кислородного оборудования. Это не первый подобный случай. Чуть раньше пожар случился в рязанской областной клинической больнице. Это непроторченным путем коллеги шли, – сказал президент. – Ясно, что часть проектов реализована успешно, а часть, к сожалению, не удалось реализовать. Это рискованные вложения. Поэтому государство ишло на то, чтобы обеспечить чистоту и порядок в здравоохранении.

Башкортостан. **Больные погибают на пожаре**

Адвокаты Башкортостана, работающие по назначению от государства, обявили о намерении устроить всеобщую забастовку. Им просто перестали платить следственные органы. За последние два года общая задолженность перед адвокатами Республики Башкортостан составляет 145 604 077 рублей, в том числе 105 230 200 рублей за 2021 год. Проблема касается не только Башкортостана, но и ряда других регионов Уральского федерального округа.

Курская область. **Бригадира оштрафовали за пикет рабочих**

Суд в Курске оштрафовал бригадира Павла Кузнецова на 20 тысяч рублей за организацию пикета рабочих, которые требовали выплатить им деньги за строительство ковидного госпиталя. Благодаря блогаске в СМИ рабочие получили свои деньги. Им обещали выплачивать зарплату раз в неделю. Однако вскоре начались задержки, субподрядчики несколько раз перенесли срок выплаты зарплаты. Бригадиру пришло отдать часть денег рабочим из собственных средств. Шесть строителей, оставшихся без зарплаты, написали заявления в региональную полицию и прокуратуру. А в понедельник они вышли на пикет возле строительной площадки. Павел Кузнецов заявил, что решение суда обжаловать не будет. «Я не пожалел, что выбрал такой путь рассказать о проблемах с зарплатой – цель достигнута!»

Суд в Курске оштрафовал бригадира Павла Кузнецова на 20 тысяч рублей за организацию пикета рабочих, которые требовали выплатить им деньги за строительство ковидного госпиталя. Благодаря блогаске в СМИ рабочие получили свои деньги. Им обещали выплачивать зарплату раз в неделю. Однако вскоре начались задержки, субподрядчики несколько раз перенесли срок выплаты зарплаты. Бригадиру пришло отдать часть денег рабочим из собственных средств. Шесть строителей, оставшихся без зарплаты, написали заявления в региональную полицию и прокуратуру. А в понедельник они вышли на пикет возле строительной площадки. Павел Кузнецов заявил, что решение суда обжаловать не будет. «Я не пожалел, что выбрал такой путь рассказать о проблемах с зарплатой – цель достигнута!»

«Это проблема общемировая...»

Заметки обозревателя

Рустем ВАХИТОВ

Пикеты в регионах

УЛИЦА ГОВОРИТ НА СВОЕМ ЯЗЫКЕ



Курганской области по поводу стоимости здания. По словам застройщика, предлагаемая властями региона сумма выкупа здания школы меньше на несколько сотен миллионов рублей, чем хочет компания.

«Мы больше не можем молчать и терпеть откровенное игнорирование проблемы. Мы бьемся во все двери, чтобы защитить интересы наших детей. Я продолжал вахту, которую начал председатель родительского комитета Курганской области Юрий Леонов. Мы будем выходить с пикетами хоть каждый день, лишь бы нас услышали, лишь бы открыли новую школу для ребятишек. Учиться в тех условиях, которые есть сейчас, невыносимо», – рассказал Евгений Образцов.

На площади Столыпина в Саратове житель города Владимир Швачкин проводит одиничный пикет, требуя смены власти. Он развернул плакат с несложными требованиями: «За сменяемость власти. За честные выборы. За прозрачную систему налогообложения. Для которых коррупционеры сидели в тюрьме».

«Я вышел сегодня сюда, чтобы меня заметили. Я вышел с лозунгами о том, что я хотел бы видеть в своей стране. У меня всё», – сказал активист.

Швачкин заявил, что плачет и требует открытое внимание к проблемам. Мы бьемся во все двери, чтобы защитить интересы наших детей. Я продолжал вахту, которую начал председатель родительского комитета Курганской области Юрий Леонов. Мы будем выходить с пикетами хоть каждый день, лишь бы открыли новую школу для ребятишек. Учиться в тех условиях, которые есть сейчас, невыносимо», – рассказал Евгений Образцов.

На площади Столыпина в Саратове житель города Владимир Швачкин проводит одиничный пикет, требуя смены власти.

Лидер профсоюза горняков – о трагедии на «Листвяжной»

ПЕРВЫЙ В ОТВЕТЕ – ХОЗЯИН

25 ноября 2021 года произошло достаточно стандартное для российского угольного бизнеса событие. В результате взрыва на шахте «Листвяжная» (принадлежит компании АО ХК «СДС-Уголь») погибли 51 человек, 106 человек пострадали.

15 декабря произошло уже нестандартное для российского бизнеса событие. Был задержан глава холдинга «СДС» Михаил Федорев.

Александр Андреевич Сергеев, председатель Независимого профсоюза горняков России, о трагедии на шахте «Листвяжная».

Александр Зимбовский: Добрый день, Александр Андреевич. Как Вы можете прокомментировать ситуацию с арестом владельца шахты?

Александр Сергеев: Это позитивный момент. Но нужно отметить, что задержан его не как владельца шахты, а как председателя совета директоров. Вот если бы он нанял председателя совета директоров кого-нибудь другого, то задержали бы наемника. А так как он сам непосредственно руководил – я бы сказал, что виноват в том, что не соблюдал нормы безопасности. Но даже если он несколько месяцев в СИЗО посидит, если впоследствии его по суду посторонят, все равно будет хороший сигнал, хороший знак, что даже миллиардеры, которые входят в сотни богатейших людей мира, тоже могут сесть за гибель простых людей. По воле руководства задержаны в заложниках.

А.З.: Судя по той информации, которую дозироано выдает следствие, они привлекают еще и по ч. 2 ст. 201 Уголовного кодекса «Злоупотребление полномочиями в коммерческой организации, повлекшее тяжкие последствия»; максимальное наказание – лишение свободы до десяти лет с лишением права занимать определенные должности до трех лет). Это более тяжкая статья. По ней срок давности 10 лет. И еще, судя по той информации, которая сейчас в СМИ дозироано поступает, следствием было предано суду задержание главы холдинга «СДС-Уголь».

А.С.: Судя по той информации, которую дозироано выдает следствие, они привлекают еще и по ч. 2 ст. 201 Уголовного кодекса «Злоупотребление полномочиями в коммерческой организации, повлекшее тяжкие последствия»; максимальное наказание – лишение свободы до десяти лет с лишением права занимать определенные должности до трех лет). Это более тяжкая статья. По ней срок давности 10 лет. И еще, судя по той информации, которая сейчас в СМИ дозироано поступает, следствием было предано суду задержание главы холдинга «СДС-Уголь».

А.З.: Судя по той информации, которую дозироано выдает следствие, они привлекают еще и по ч. 2 ст. 201 Уголовного кодекса «Злоупотребление полномочиями в коммерческой организации, повлекшее тяжкие последствия»; максимальное наказание – лишение свободы до десяти лет с лишением права занимать определенные должности до трех лет). Это более тяжкая статья. По ней срок давности 10 лет. И еще, судя по той информации, которая сейчас в СМИ дозироано поступает, следствием было предано суду задержание главы холдинга «СДС-Уголь».

А.С.: Такого же не было. Фальсификация данных автоматического газового контроля. А сейчас задержали уже топ-менеджеров холдинга, значит, следователи нашли какую-то связь, что те были в курсе.

А вот сама причина взрыва, где была вспышка метана, отчего погибли люди – это сейчас исследуется. Горноспасатели в изолирующих самоспасателях уже прошли все выработки. Выдели уже людей всех пострадавших. Эксперты будут срабатывать систему отключения электроэнергии при превышении ПДК по метану. Параллельно у звеньев, у дзелистов, у комбайнеров переносные датчики есть, которые контролируют на их рабочих местах концентрацию метана. Эти данные в автоматическую систему почему-то не заводятся.

Доказательная база уже есть. Фальсификация данных автоматического газового контроля. А сейчас задержали уже топ-менеджеров холдинга, значит, следователи нашли какую-то связь, что те были в курсе.

А вот сама причина взрыва, где была вспышка метана, отчего погибли люди – это сейчас исследуется. Горноспасатели в изолирующих самоспасателях уже прошли все выработки. Выдели уже людей всех пострадавших. Эксперты будут срабатывать систему отключения электроэнергии при превышении ПДК по метану. Параллельно у звеньев, у дзелистов, у комбайнеров переносные датчики есть, которые контролируют на их рабочих местах концентрацию метана. Эти данные в автоматическую систему почему-то не заводятся.

А вот сама причина взрыва, где была вспышка метана, отчего погибли люди – это сейчас исследуется. Горноспасатели в изолирующих самоспасателях уже прошли все выработки. Выдели уже людей всех пострадавших. Эксперты будут срабатывать систему отключения электроэнергии при превышении ПДК по метану. Параллельно у звеньев, у дзелистов, у комбайнеров переносные датчики есть, которые контролируют на их рабочих местах концентрацию метана. Эти данные в автоматическую систему почему-то не заводятся.

А вот сама причина взрыва, где была вспышка метана, отчего погибли люди – это сейчас исследуется. Горноспасатели в изолирующих самоспасателях уже прошли все выработки. Выдели уже людей всех по

ЗАРУБЕЖНОЕ ДОСЬЕ

Разве нам надо убивать русских ради Украины?

ЕСЛИ российские войска, собранные у границы Украины, все же начнут наступление в ближайшие несколько недель, как многие опасаются, 21 декабря 2021 года, возможно, войдет в историю как день, когда президент Владимир Путин сделал первый словесный выстрел.

Выступая на расширенном заседании коллегии Министерства обороны России во вторник, 21 декабря, Путин детально обосновал возможное вторжение на Украину, назвав «ответные военно-технические» шаги крайней меры, которую Россия, возможно, будет вынуждена принять, чтобы защититься от длившихся годами провокаций все более враждебно настроенного альянса НАТО. «То, что сейчас происходит, та напряженность, которая складывается в Европе, – это их вина», – сказал Путин. «На каждом шагу Россия была вынуждена как-то отвечать, на каждом шагу ситуация постоянно ухудшалась, ухудшалась, ухудшалась – деградировала и деградировала. И вот сегодня мы в такой ситуации, когда вынуждены что-то решать».

Вполне возможно, Путин просто блефует в попытке добиться уступок от правительства в Киеве и от администрации Байдена, не доводя дело до кровопролития. Создается впечатление, что он спешит. На том же заседании во вторник министр обороны России Сергей Шойгу – очевидно, в попытке подготовить российскую общественность к войне – рассказал о неких «пропагандистах» с применением «неуставленного химического компонента», которые якобы готовят американские «наемники» на Украине.

Самым показательным моментом стали слова Путина о том, что война действительно может на-

Коротко

Начальник штаба обороны Великобритании Энтони Рэдкин и глава Генштаба РФ Валерий Герасимов во время телефонного разговора согласились с важностью поддержания контакта между странами, сообщают в четверг британское оборонное ведомство. Военачальники обсудили региональные вопросы безопасности, двусторонние отношения в сфере обороны. «Они согласились, что жизненно важно поддерживать контакты, чтобы стороны лучше понимали друг друга, и избегать недопонимания», – отмечается в сообщении.

□ □ □

Европейским странам для решения украинской проблемы следует стремиться к диалогу с Москвой. Об этом заявил премьер Италии Маттио Драги. Апринятие против России жестких экономических санкций, затрагивающих, в частности, газ, может оказаться непростой задачей, добавил он. Драги подчеркнул, что с российской стороны желание диалога с Западом, судя по всему, есть.

□ □ □

Спецборт МЧС России направил во Вьетнам 100 тыс. доз вакцины «Спутник Лайт» качестве гуманитарной помощи. «Помощь оказана в рамках борьбы с новой коронавирусной инфекцией», – сказали в пресс-службе.

□ □ □

Власти Китая подвергли наказанию высокопоставленных лиц города Сиань (провинция Шаньси) за недостаточные меры по контролю и предотвращению распространения коронавируса. Центральная комиссия Коммунистической партии Китая по проверке дисциплины заявила, что 26 функционеров КПК наказаны за «недостаточную строгость в предотвращении и контроле над вспыхнувшим» коронавирусом. Им сделано государственный выговор.

□ □ □

Правительство Южной Кореи обявило о специальном помиловании экс-президента Пак Кын Хи, отбывающей 22-летний тюремный срок за коррупцию. 69-летняя экс-президент была включена в список получателей помилования, которых планируется освободить в начале Нового года. Решение об амнистии было принято с учетом ухудшения ее здоровья.

□ □ □

Авиация возглавляемой Саудовской Аравией коалиции против йеменских повстанцев – хуситы нанесли удары и уничтожили девять складов с оружием в столице йеменской Сане. Удары были нанесены по истечении шестичасового срока, который коалиция в ультимативной форме выделила хуситам для вывоза оружия со стадиона Аль-Тавра. Хуситы использовали этот срок для того, чтобы перенести оружие в лагерь Ташрифат, по которому авиация коалиции и нанесла удары.

КАЛЕЙДОСКОП

Женщина судится из-за батончиков

Приморский районный суд Петербурга зарегистрировал иск о защите прав потребителей жительницы города Анастасии магазину, продавшем ей протеиновые батончики, после которых ее муж стал проявлять чрезмерную активность, в том числе при исполнении супружеского долга. Об этом сообщает объединенная пресс-служба судов Северной столицы. В иске говорится, что 12 протеиновых батончиков девушка купила 3 декабря. По вкушу сии ей и ее мужу понравились. А уже на следующий день мужчина стал проявлять чрезмерную активность... Анастасия заподо-

чалась, если Соединенные Штаты покидают Москву экономическими санкциями. Однако потенциальная эффективность последних ограничивается зависимостью Западной Европы от энергогенераторов из России. Тем временем Москва может нанести ответный удар с помощью кибероружия и других средств.

В декабре исполнилось ровно 30 лет с момента распада Советского Союза – события, которое открыло новые возможности для свободы и самоопределения. Просто в тот момент Россия была слишком слаба, чтобы как-то этому помешать. В 2008 году Путин открыл свой войска Грузии в такой же ситуации. Таким образом, крайне опасно не обращать внимание на беспокойства России по поводу ее безопасности, потому что в данном случае они являются фактором номер один. Запад постоянно не верно трактует действия России и степень готовности российского народа поддержать агрессивные шаги Путина.

Однако, возможно, он ошибается, полагая, что может получить желаемое с помощью войн... Соединенные Штаты и их союзники, сосредоточившиеся на своих внутренних политических вопросах и борьбе с коронавирусом, могут попытаться сдерживать друг друга, да еще и ради Украины? Ради какого-то «альянса»?

Qezhou: Редакция The Washington Post

cosmopolite: Тогда вам необходимо убедить Европу перестать жечь российский газ. И у вас на это ровно столько же шансов, сколько шансов есть на то, чтобы убедить техасцев перестать качать нефть. Куда бы вы ни пошли, прибыль всегда и везде важнее людей.

А Россия – это клептократия, имеющая в своем распоряжении заправочную станцию.

Apartfrom: Весь мир уже понял, что главной проблемой являются НАТО и Соединенные Штаты. Будучи страной, переживающей упадок, Соединенные Штаты стремятся сохранить свое влияние в мире за счет жизней украинцев. Россия будет не выиграть, если ей придется защищать свою безопасность. Зачем России вторгаться на Украину, если ее специально не вынуждают это делать? Россия из этого ничего не выиграет. Интересно, почему Россия просто не развернет свои ракеты у границ Соединенных Штатов? Потому что это будет провокация, которую Вашингтон не допустит. Тем не менее именно это сейчас происходит на Украине.

Andrew Clifford: Мы наблюдаем за тем, как творится история. Путин занял смелую позицию, и он скоро совершил нечто, что повлечет за собой перестройку всего мирового порядка, сложившегося после окончания холодной войны. Россия предпримет решительные, необратимые действия, чтобы заблокировать расширение НАТО на территории бывшего СССР. Границы влияния Соединенных Штатов и НАТО прояснятся именно на Украине. Россия избавится от влияния НАТО и США в этой стране. Украина станет нейтральным государством, возможно, этот процесс примет форму «финляндизации».

The Washington Post, США

Истребители – за пальмовое масло, которое нас истребляет...

Россия продолжает сдавать позиции на рынке вооружений

Длившиеся 9 лет переговоры о продаже в Индонезию истребителей Су-35 закончились провалом. Как сообщает AviationWeek, министерство обороны страны решило поставить точку и окончательно отказалось от сделки по приобретению новейших самолетов, наиболее близких к пятому поколению среди российских машин. Вместо 11 Су-35 Индонезия будет выбирать между американским F-15EX Eagle II и французским Rafale, сообщил командующий BBC Фаджар Прасети, добавив, что обсуждается покупка двух или трех эскадрилей с поставкой в 2027 году.

Россия пытается добиться продажи в Индонезию самолетов с 2012 года, продолжая попытки даже после того, как в 2017 году США ввели санкции против Рособоронэкспорта. Они распространялись не только на саму компанию, но и ее возможных клиентов («вторичные санкции»). Чтобы обойти запрет, была достигнута договоренность о том, что оплата сделки – 1,1 млрд долларов – пройдет наполовину в бартерной форме. Истребители планировалось обменять на партии пальмового масла, каучуковой крошки и другие индонезийские товары.

Но даже на таких условиях до подписания контракта дело не дошло. Источник в «Ведомостях» в российском ОПК рассказал, что на индонезийцев давили США, в жесткой форме требовавшие отказаться от любых сделок по покупке российского оружия. В частности, американцы грозили прервать поставки запчастей к авиатехнике американского производства.

По данным Стокгольмского международного института исследований проблем мира, продажи российского оружия в мире снижаются три года подряд. По итогам 2020 года входящие в мировой топ-100 российские производители потеряли еще 6,5% выручки, заработав 26,4 млрд долларов (против 28,2 млрд годом ранее). Доля 9 крупнейших поставщиков из РФ на мировом рынке сжалась до 5%. По сравнению с 2017 годом, продажи российских вооружений упали на 17%.



КАЛЕЙДОСКОП

Женщина судится из-за батончиков

Ирила, что в составе продукта используются вещества, действующие на возбуждение нервной системы и не только. «Употребление батончиков привело к тому, что поведение мужа противоречит нормам морали», – пишет истец суду.

Министр 12 часов плья после крушения вертолета

Министр правительства Мадагаскара 12 часов добирался в гавань из берега после того, как вертолет, на котором он летел, разбился в море во время спасательной операции. «Мне не время умирать», – сказал измученный министр полиции Серх Гелле спасателям. Вместе с ним вы-

шли и еще один чиновник службы безопасности. В качестве плавающего средства Гелле использовал самодельный вертолет. Накануне вертолет службы спасения с министром на борту вылетел к месту кораблекрушения на северо-востоке страны.

Эмбрион динозавра, готовый проклюнуться

Ученые объявили об открытии прекрасно сохранившегося эмбриона динозавра возрастом не менее 66 миллионов лет. Он должен был вот-вот выплыть из яйца подобно цыпленку. Окаменелость обнаружили в Ганчжу, на юге Китая. Это овирапторозавр, беззубый, покрытый перьями ящер из подотряда тераподов. Исследователи окрестили его «кроха Инлян». Изучая яйца динозавров, десктилопиты пылившиеся в хранилищах, исследовательская группа заподозрила, что внутри могут находиться эмбрионы. Ученые удалили часть

первого брака, подтвердив, что она готовит иск в суд.

Самый дорогой развод в Британии

Бывшая супруга правителя Дубая шейха Мухаммеда ибн Рашида аль-Мактума принцесса Хайя бин аль-Хусейн получит 550 млн фунтов (более 730 млн долл.) в рамках бракоразводного процесса, который называют «крупнейшим в истории Англии». Именно такую сумму, согласно решению Высокого суда Лондона, будет обязан выплатить 72-летний миллиардер, правитель Дубая и премьер-министр ОАЭ шейх Мухаммед.

Бриджит Макрон собирается пойти в суд из-за появившихся в интернете слухов о том, что она трансгендерная женщина и при рождении была мальчиком. Слухи распространились в социальных сетях. Как утверждают конспирологи, она родилась мальчиком под именем Жан-Мишель Тройе. Адвокат Бриджит Макрон, 68-летней матери троих взрослых детей от

окаменевшей скорлупы и обнаружили кроху. Малышу от 72 до 66 миллионов лет.

Самый дорогой развод в Британии

Бывшая супруга правителя Дубая шейха Мухаммеда ибн Рашида аль-Мактума принцесса Хайя бин аль-Хусейн получит 550 млн фунтов (более 730 млн долл.) в рамках бракоразводного процесса, который называют «крупнейшим в истории Англии». Именно такую сумму, согласно решению Высокого суда Лондона, будет обязан выплатить 72-летний миллиардер, правитель Дубая и премьер-министр ОАЭ шейх Мухаммед.

Бриджит Макрон собирается пойти в суд из-за появившихся в интернете слухов о том, что она трансгендерная женщина и при рождении была мальчиком. Слухи распространились в социальных сетях. Как утверждают конспирологи, она родилась мальчиком под именем Жан-Мишель Тройе. Адвокат Бриджит Макрон, 68-летней матери троих взрослых детей от

окаменевшей скорлупы и обнаружили кроху. Малышу от 72 до 66 миллионов лет.

Самый дорогой развод в Британии

Бывшая супруга правителя Дубая шейха Мухаммеда ибн Рашида аль-Мактума принцесса Хайя бин аль-Хусейн получит 550 млн фунтов (более 730 млн долл.) в рамках бракоразводного процесса, который называют «крупнейшим в истории Англии». Именно такую сумму, согласно решению Высокого суда Лондона, будет обязан выплатить 72-летний миллиардер, правитель Дубая и премьер-министр ОАЭ шейх Мухаммед.

Бриджит Макрон собирается пойти в суд из-за появившихся в интернете слухов о том, что она трансгендерная женщина и при рождении была мальчиком. Слухи распространились в социальных сетях. Как утверждают конспирологи, она родилась мальчиком под именем Жан-Мишель Тройе. Адвокат Бриджит Макрон, 68-летней матери троих взрослых детей от

окаменевшей скорлупы и обнаружили кроху. Малышу от 72 до 66 миллионов лет.

Самый дорогой развод в Британии

Бывшая супруга правителя Дубая шейха Мухаммеда ибн Рашида аль-Мактума принцесса Хайя бин аль-Хусейн получит 550 млн фунтов (более 730 млн долл.) в рамках бракоразводного процесса, который называют «крупнейшим в истории Англии». Именно такую сумму, согласно решению Высокого суда Лондона, будет обязан выплатить 72-летний миллиардер, правитель Дубая и премьер-министр ОАЭ шейх Мухаммед.

Бриджит Макрон собирается пойти в суд из-за появившихся в интернете слухов о том, что она трансгендерная женщина и при рождении была мальчиком. Слухи распространились в социальных сетях. Как утверждают конспирологи, она родилась мальчиком под именем Жан-Мишель Тройе. Адвокат Бриджит Макрон, 68-летней матери троих взрослых детей от

окаменевшей скорлупы и обнаружили кроху. Малышу от 72 до 66 миллионов лет.

Самый дорогой развод в Британии

Бывшая супруга правителя Дубая шейха Мухаммеда ибн Рашида аль-Мактума принцесса Хайя бин аль-Хусейн получит 550 млн фунтов (более 730 млн долл.) в рамках бракоразводного процесса, который называют «крупнейшим в истории Англии». Именно такую сумму, согласно решению Высокого суда Лондона, будет обязан выплатить 72-летний миллиардер, правитель Дубая и премьер-министр ОАЭ шейх Мухаммед.

Бриджит Макрон собирается пойти в суд из-за появившихся в интернете слухов о том, что она трансгендерная женщина и при рождении была мальчиком. Слухи распространились в социальных сетях. Как утверждают конспирологи, она родилась мальчиком под именем Жан-Мишель Тройе. Адвокат Бриджит Макрон, 68-летней матери троих взрослых детей от

окаменевшей скорлупы и обнаружили кроху. Малышу от 72 до 66 миллионов лет.

Самый дорогой развод в Британии

Бывшая супруга правителя Дубая шейха Мухаммеда ибн Рашида аль-Мактума принцесса Хайя бин аль-Хусейн получит 550 млн фунтов (более 730 млн долл.) в рамках бракоразводного процесса, который называют «крупнейшим в истории

